

ПИТАНЕ

от ЛЕНА ЕНЕВА – общински съветник
от заседание на Общински съвет – Габрово,
проведено на 28.02.2019 г.

Уважаеми колеги, уважаема госпожо Рачевиц,

Два въпроса, прагматични надявам се. Първият въпрос е свързан с изпълнение на дейностите по проект Устойчив градски транспорт, не го цитирам точно, просто ориентирам, във връзка с ремонта на двата подлеза, единият до Автогара Габрово и другият до Дом на хумора и сатирата. Моля Ви на следващо заседание да ни информирате за това как върви изпълнението на предвидените дейности спрямо сроковете фиксирани в договорите за изпълнение на тези дейности и на база на тази информация да се ангажирате с окончателното завършване и пускане в експлоатация на тези, да ги нарека условно, два обекта.

На второ място да ни информирате как се осъществява текущия контрол по изпълнение на заложените показатели, каквито и да са те, в договорите от гледна точка и на количество, и на качество. Няма да скрия от Вас, откровена ще бъда, че този втори нюанс на моя въпрос е предизвикан от редица снимки, които бяха публикувани в социалните мрежи, в двата, особено в единия, който е до Дома на хумора подлез, във вътрешната страна, с огромни висящи висулки, плод на течове от таваните на подлезите. Всички ние знаем, че в края на активния сезон миналата година имаше доста сериозни дейности по опити за дрениране, особено на подлеза, който се намира до Дома на хумора и сатирата. Видно е, обаче, че все още нямаме оня ефект, който е необходим. На снимките, които са публикувани, отварям скоба, не ми остана време да вляза в самите подлези, е видно, че се поставят вече съоръжения за поставяне на изолационните слоеве по тавана, така че се надявам да бъдат взети мерки за изолиране на тези течове преди да бъде поставена изолацията и съответното покритие. Разбира се, дебело подчертавам, че моята оценка е любителска. Надявам се експертите и професионалистите на Община Габрово не да заметат, ако има такъв проблем, а да го решат, защото иначе ремонтът би бил безсмислен.

И една констатация на края по този въпрос. Там, особено в частта на втория подлез около Автогарата и учебното заведение, средното, което се намира там – Техническата гимназия, продължава да е конфликтна точка при пресичане на деца и възрастни хора. Така че надявам се или ремонтите да свършат скоро, или ако те ще продължават във времето, да се положи усилие за урегулиране потока на пешеходци там, докато все още нямаме възникнали тежки инциденти.

Вторият ми въпрос поставям за трети път в тази зала. Отново е прагматичен и отново е предизвикан от сигнали на граждани в социалните мрежи. Днес, в кв. Русевци, наша съгражданка публикува тревожен сигнал, че е била нападната от 9 бездомни кучета. Правих питане по този въпрос преди няколко месеца. Тогава, когато обсъждахме бюджета на Общината отново маркирах върху факта, че не е въпроса в издръжката на дадена институция, а въпросът е на база на издръжката какъв резултат получаваме. Лично мнение споделям, но мисля, че това е видимо за много от нашите съграждани, вероятно и за много от общинските съветници. Проблемът с бездомните кучета отново съществува на територията на града ни. Говорихме, че ако не се вземат

мерки, този проблем ще се разраства и си мисля, че пролетта това ще се случи, въпреки че и в момента обема на тези бездомни животни по улиците не е малък.

Моля Ви на следващо заседание да ми отговорите какви мерки ще вземе Община Габрово по урегулиране на този не лек проблем. Моля Ви този отговор да не преповтаря предишния, в който ми беше обяснено нормативната база в областта на бездомните животни. Аз я познавам. Ако не я познавам мога и сама да си я прочета. Висшия пилотаж в управлението е на база съществуващата нормативна база да се търсят ефективни решения. Надявам се да поднесете такова следващия път.

Благодаря.



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ГАБРОВО
№ 170-159 / 28.03.2019

ОТГОВОР

НА ПИТАНЕ ОТ ЛЕНА ЕНЕВА – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК, ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ГАБРОВО, ПРОВЕДЕНО НА 28.02.2019 Г.

ВЪПРОСИ:

1. Относно изпълнението на предвидените дейности на „двата подлеза“.
2. Какви мерки се предприемат спрямо безстопанствените кучета на територията на Община Габрово?

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЕНЕВА,

В отговор на поставените от Вас въпроси Ви информирам следното:

ВЪПРОС 1: Изпълнението на строителните дейности по договора беше замразено до отстраняване на течовете от връхната конструкция на подлеза при „Дом на хумора и сатирата“. Проблемът с течовете в подлеза стои на дневен ред повече от 15 години. Правени са опити за отстраняването им през годините, но се установява, че е необходимо да се предприемат много по мащабни действия, които са свързани и с ограничаване на движението през кръстовището за извършване на строителни дейности.

Към настоящия момент е изготвено и се изпълнява техническо решение от Авторския надзор. Предвидените мерки са в няколко направления и изискват наблюдение на всеки един от изпълнените етапи в период на неблагоприятни климатични условия.

В момента се отстраняват и проблемите с останалите след зимния период няколко концентрирани теча. След приключване на предвидените дейности ще бъдат завършени и оставащите СМР, съгласно договора.

Очакваният срок за завършване е края на месец май.

Осигурено е пресичането и през двата подлеза, като се предвижда обособените за преминаване пешеходни пространства да останат до приключването на обектите.

Пешеходният достъп към Автогара Габрово в момента се осъществява чрез пешеходната пътека на ул. Никола Василиади /до ПТГ „Д-р Никола Никола Василиади“/ и прилежащите тротоари.

ВЪПРОС 2 : Причините за възникването на проблема с популацията на безстопанствените кучета са комплексни, една от тях е наличието на недобросъвестни стопани, които изоставят любимците си. В тази връзка и в изпълнение на правомощията по осъществяване на контрол, по отношение собствениците на домашни любимци, от Община Габрово е реализирана информационна кампания във връзка със задължението на Управителите на сгради в режим на етажна собственост /ЕС/ да предоставят информация в ОДБХ и общинска администрация, за вписаните кучета в книгата на етажната собственост. В рамките на кампанията са изпратени 715 информационни писма до управителите на ЕС, указващи задълженията им по чл. 23, ал. 1, т. 9 от



ЗУЕС и административната отговорност, която същите носят. Изискана бе информация за обитатели на самостоятелни обекти в сградите в режим на ЕС, които отглеждат домашни любимци /кучета/. В резултат на кампанията в общинска администрация постъпи информация от управителите под формата на справка-декларация, която бе съпоставена с данните от електронния регистър на притежателите на кучета. На собствениците на кучета, за които не е имало информация в регистъра са изпратени писма, в седем дневен срок от получаването на които, са длъжни да предоставят необходимите документи за отглежданите от тях домашни любимци. В резултат на това е отчетен ръст на регистрираните в Община Габрово домашни кучета. Паралелно с това служители от Общински инспекторат периодично извършват проверки на собствениците на кучета.

Ежегодно се провежда среща с кметовете и кметските заместници на населените места на територията на община Габрово и се изисква информация за собствениците на домашни любимци.

През тази година са изпратени писма до всички ветеринарно-медицински амбулатории, регистрирани на територията на община Габрово, във връзка със задълженията им произтичащи от Закона за ветеринарно-медицинската дейност, ежемесечно да предоставят в Общинска администрация данните от паспортите на регистрираните при тях домашни кучета.

През изминалата година с цел подобряване на координацията между Областна дирекция по безопасност на храните и община Габрово бе изпратено писмо, до д-р Дамян Илиев – изпълнителен директор на Българска агенция по безопасност на храните, с молба за предоставяне на достъп за справочна дейност до Интегрираната информационна система на БАБХ ВетИС. В нея ветеринарните лекари ползват ежемесечно данните от ветеринарномедицинския паспорт на всяко регистрирано куче. Достъпът е необходим за по-добра оперативност и по-ефективен контрол върху собствениците на домашни любимци (кучета). Полученият от тях отговор е, че към настоящия момент няма възможност за предоставянето на такъв достъп, като ще се търси възможност за това в бъдеще.

В момента между Община Габрово и Фондация „Четири лапи“ се води диалог и предстои среща, на която да бъдат обсъдени възможностите за сътрудничество. Целта е съвместно да бъдат проведени кампании по кастрация на безстопанствени кучета и паралелно с това да се подобри информираността на хората, относно отговорното отглеждане и ползата от кастрация на домашните любимци.

На 13 март тази година бе приета Национална програма за овладяване популацията на безстопанствените кучета, предстои да бъдат приети наредба за прилагането на програмата и процедури по нейното изпълнение, механизма на финансиране и отчетност. На база всичко това Общинските съвети ще приемат програма за изпълнение на националната и план за действие на съответната община, които отговарят на изискванията на наредбата.

Благодаря Ви за поставените въпроси!

С уважение,

ТАНЯ ХРИСТОВА
Кмет на Община Габрово